

Директор ИСМИ: «Принципиально важно объединить усилия по оказанию гуманитарной помощи афганскому народу»



Выступая на международном онлайн форуме **«Безопасность и развитие Центральной Азии при новой обстановке в Афганистане»**, директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов подчеркнул важность активизации оказания гуманитарной помощи Афганистану.

Согласно данным ООН, почти половине населения Афганистана не выжить без гуманитарной помощи. Уже сейчас каждый третий афганец не имеет пропитания.

В этой связи, как отметил глава ИСМИ, «эта страна не должна оставаться один на один со своими проблемами, на задворках мировой повестки. Важно не повторять прошлых ошибок, не забывать о каким катастрофическим последствиям они могут привести».

В противном случае, считает Э.Арипов, «отчужденный» Афганистан по мере снижения международной помощи и внимания может вновь стать источником перманентных угроз для соседних стран.

Рассказывая о принимаемых Узбекистаном мерах, он сообщил, что «несмотря на сложную ситуацию, мы не прекращали работу узбекско-афганского транспортного узла – важнейшей артерии поставок продовольствия и нефтепродуктов».

Ташкент одним из первых направил афганскому народу гуманитарную помощь, состоящую из продовольствия, медикаментов и одежды. Кроме того, в Термезе начал функционировать главный логистический центр ООН для оказания помощи Афганистану.

В этой связи глава ИСМИ указал на принципиальную важность объединения усилий в оказании гуманитарной помощи афганскому народу, упреждению угроз экстремизма и терроризма, вовлечению Афганистана во взаимовыгодные региональные экономические связи.

От редакции напомним, что 19 ноября состоялся онлайн-Форум аналитических центров Китая и стран Центральной Азии. Мероприятие организовано Китайской академией общественных наук (КАОН). В нем приняли участие руководители ведущих институтов стратегических исследований стран Центральной Азии и Китая, а также главы дипломатических миссий центральноазиатских государств в Пекине. Узбекистан представляли директоры Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов и Международного института Центральной Азии Анвар Насыров. Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Владимир Норов выступил на церемонии открытия Форума.